

公益金宣传典型案例系列报道之四十八

体彩杯北京市第二届冬季运动会

多媒体平台推动体彩品牌深植人心

本报记者 赵萌

“‘中国体育彩票杯’北京市第二届冬季运动会由北京市人民政府主办，北京市体育局、北京市体育总会、北京市教育委员会联合承办，是北京冬奥会和冬残奥会后，北京市举办的最高级别的大型综合性冬季运动会之一。”北京市体育局相关负责人介绍，在体育彩票公益金的支持下，这项赛事已打造成多层次、多样化的全民健身赛事体系“龙头”。本届市冬运会共有来自全市16个区及经开区、燕山地区的近2000名运动员和教练员参与其中，激发了大众对冰雪运动的热情，提高了他们的参与度和获得感。

本届市冬运会使用体育彩票公益金585万元，主要用于赛事的竞赛组织、开幕式、服务保障、宣传推广等方面工作。据了解，本届市冬运会全面加强宣传报道，扩大赛事影响。通过媒体报道、电视转播、网络直播等多种手段，全方位多渠道进行宣传推广，大力传播体育彩票公益金的公益形象。各大媒体高度关注，多家主流媒体积极报道；北京广播电视台体育频道对开幕式和青少年竞技组冰球甲组决赛进行信号制作和电视转播，得到了大众的广泛关注；组委会拍摄制作精彩赛事集锦和赛场短视频随手拍，通过微信、抖音、新浪微博等平台发布；全项目全场次的网络图片直播为赛事营造了良好的社会氛围和舆论环境，体彩的公益形象也在报道中得到充分展现。

本届市冬运会的举办，不仅延续了北京冬奥会的冰雪激情，更彰显了中国体育彩票“来之于民、用之于民”的公益初心。体彩公益金的精准投入，既点燃了青少年追逐冰雪梦想的竞技热情，也搭建起全民参与冰雪运动的广阔舞台。从专业赛事保障到群众性冰雪活动普及，从青少年后备人才培养到全民健身设施升级，体彩公益金作为体育事业的重要支撑，让冰雪运动真正实现“从竞技走向大众，从赛场融入生活”，为构建更高水平的全民健身公共服务体系注入强劲动能，巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。

相关链接

突出体彩元素 注重品牌塑造

“中国体育彩票杯”北京市第二届冬季运动会认真贯彻落实相关文件精神，规范宣传所使用的标志和文字等要素，在官方印刷品、现场背景板、广告板等制作物中全方位露出赛事冠名，通过本届市冬运会大力推广体彩的公益公信，不断提升品牌形象。

在具体做法上，首先进行多渠道、全媒体宣传推广方式。一是进行网站宣传。北京市体育局网站和北京市体育竞赛管理和国际交流中心网站均设计制作专题网页，并在新媒体平台开设话题，及时有效发挥新媒体及网站平台的窗口作用，大力宣传体育彩票公益金的公益形象；二是媒体报道。赛事组委会邀请多家媒体进行新闻报道，展示市冬运会赛场魅力的同时，大力宣传体育彩票公益金的公益形象。三是新媒体平台。组委会拍摄制作精彩赛事集锦5部和赛场短视频随手拍20部，通过微信、抖音、新浪微博等平台发布，得到了社会各界的广泛关注；四是网络直播。为加强赛事宣传推广力度，满足参赛运动员、家长和社会各界观看青少年竞技组比赛实况和回放的需求，在赛事活动期间青少年竞技组比赛累计开展了6个场次的网络视频直播，分别在北京竞技场微信视频号、北京竞技场官方抖音号进行播出，直播观看量累计53.7万人次，得到各方的好评；五是电视转播。邀请北京广播电视台体育休闲频道对北京市第二届冬季运动会开幕式和青少年竞技组冰球甲组决赛进行信号制作和电视转播。其中，冰球甲组决赛电视收视率为0.06，网络平台点击观看人数达到20余万。比赛开幕式于11月30日在北京广播电视台体育休闲频道进行录播，为体彩公益金宣传搭建了更广阔的展示平台。

此外，在赛事筹办工作中，组委会高度重视提升体彩公益金的曝光度和知晓率，通过多种方式展现体彩公益金在北京市第二届冬季运动会中的重要意义，具体做法包括：将本届市冬运会整体冠名为“中国体育彩票杯”北京市第二届冬季运动会。在赛事总秩序册、单项秩序册、总成绩册、单项成绩册等印刷品显著位置展示“中国体育彩票杯”的赛事冠名曝光；在各项目比赛现场的主背景板、广告板等制作物中，充分展现“中国体育彩票杯”的赛事冠名曝光；在赛事电视转播、网络直播等对外宣传工作中，规范使用“中国体育彩票杯”北京市第二届冬季运动会赛事名称，充分强调体彩公益金对赛事举办的重要意义等。

(赵萌)

草原传情

内蒙古体彩筑牢安全防线

本报记者 张小可

为切实提升体育彩票从业人员安全素养与应急处置能力，近日，内蒙古体彩中心以全国第24个“安全生产月”为契机，多措并举，在全区体彩系统内掀起安全生产宣传与实践的热潮。

内蒙古体彩中心充分发挥“头雁效应”，迅速响应总局体彩中心号召，精心组织宣传资源。一是线上阵地精准发力，在官方微信公众号及时推送系列主题海报及消防安全、用电安全等警示教育视频；二是线下阵地营造氛围，充分利用办公楼体外墙LED广告屏、楼内公共区域及宣传电视，制作并张贴“安全生产月”主题宣传海报，同时高频次滚动播放安全生产知识、风险提示及应急指南，将安全理念融入日常工作场景，营造“人人讲安全、事事为安全”的浓厚氛围。

内蒙古体彩同步部署，要求各盟市体彩中心积极响应、迅速行动，确保安全宣传教育直达基层末梢。各盟市体彩在高效转发宣传资源基础上，结合本地实际，创新开展多项特色活动。

精准化培训提能力。各盟市分中心组织辖区内管理员、代销者开展消防安全、销售场所安全等专题培训与应急演练，强化红线意识与实操技能。

接地气宣传入人心。各分中心

深入社区、商业广场等人流密集区域设立宣传点，通过发放安全手册、互动体验等形式，面向社会公众普及安全知识，有效延伸宣传触角。

盟市活动亮点纷呈。“安全生产月”期间，全区14个盟市体彩中心除积极转发宣传素材外，还积极开展各项活动，如包头市体彩中心组织开展急救知识与技能培训活动；兴安盟体彩中心召开4场体彩从业人员安全生产培训，覆盖全盟200余家实体店的代销者和销售员；通辽市体彩中心为全市实体店统一更换灭火器，并分批次开展安全生产消防演练；赤峰市体彩中心组织全市代销者、销售员召开“排列3”营销活动专题培训暨安全生产工作部署会议；锡林郭勒盟体彩中心组织全盟代销者、销售员开展消防演练培训及安全生产知识讲座；乌海市体彩中心召开安全生产专题会议；阿拉善盟体彩中心组织代销者开展消防应急演练，强化安全实操技能；满洲里市体彩中心在市民广场组织开展“安全生产月”主题活动。

本次“安全生产月”系列活动，内蒙古体彩中心与各盟市体彩中心协同联动，线上线下宣传同频共振，实现了安全生产意识的全面渗透与安全责任的有效传导。下一步，内蒙古体彩系统将持续巩固活动成果，进一步完善安全生产宣传教育长效机制，为体彩事业高质量发展构建坚实的安全屏障。

陇上风彩

甘肃体彩以文化赋能公益“破圈”

本报记者 赵萌

近日，甘肃体彩支持开展了“中国体育彩票杯”中国·嘉峪关第十六届国际铁人三项赛，深度参与第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会，不仅为赛事注入强劲动力，还展现公益理念与责任担当。

为赛事注入公益力量

“中国体育彩票杯”中国·嘉峪关第十六届国际铁人三项赛日前在嘉峪关东湖公园开幕。中国体育彩票的大力支持为这场在戈壁举办的赛事注入了强大的公益力量。

得益于体彩公益金的大力支持，本届比赛不仅延续了高水平的竞技水准，还实现了赛事模式的创新。在保持“一带一路”长城戈壁精英赛这一既有的嘉峪关特色品牌赛事基础上，本届比赛针对不同人群和特点新推出了长城戈壁中长距离挑战赛、嘉峪关小铁人挑战赛以及嘉峪关“地铁”粉色铁人三项挑战赛。长城戈壁中长距离挑战赛全长102公里，其中游泳2公里、自行车80公里、跑步20公里，挑战身体极限，对运动员的体能、耐力和意志力提出了极高的要求。备受瞩目的嘉峪关小铁人挑战赛分为U15短距离、U13、U11超短距离、U11、U9迷你距离、超迷你距离、家庭接力与骑跑六个组别，点燃了嘉峪关群众的参与和关注热情。最后，嘉峪关“地铁”粉色铁人三项挑战赛，则用别具一格的粉色物料、粉色终点门等，激发了更多女性参加铁人三项运动。

中国体育彩票作为国家公益彩票，始终积极承担公益使命，有力支持全民健身运动和体育强国战略的实施。此次比赛以辽阔壮美的戈壁为背景，绘就了一幅体彩公益与体育精神交相辉映的绚丽画卷。

公益微光点亮梦想

第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会日前于甘肃国际会展中心启幕。本届盛会以“共享机遇，共谋发展，共创繁荣”为主题，众多海内外嘉宾参会。

会展中心人潮涌动，中国体育彩票展区用特有的方式传递着公益和责任的力量。走进体育彩票展区，首先映入眼帘的是正中间醒目位置的甘肃体彩三十周年元素。展区的左侧灯箱则展示了甘肃体彩近日推出的地方主题即开票“丝路珍宝”，九个珍宝、九张票面，生动呈现了甘肃体彩“公益+文化”的创新融合发展思路，帮助大家近距离感受文化魅力。展区右侧灯箱围绕体育彩票“责任”主题，倡导社会大众远离非法彩票，保护购彩者合法权益免受侵害，使参观者直观了解甘肃体彩践行社会责任的机构担当。

展会现场还设置了形式多样的AI互动游戏区域，吸引人们踊跃参与，使体育彩票专区成为现场人气最旺的打卡地。

2025年恰逢中国体育彩票在甘肃上市30周年。站在这一重要的历史节点，参与第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会既是对甘肃体彩三十年砥砺前行的深情回顾，更是对未来持续践行公益使命、服务社会的美好展望。甘肃体彩以本届“兰洽会”为契机，坚定履行国家公益彩票对社会的承诺，用点滴微光点燃千万梦想，以微小票面汇聚磅礴大爱。

开奖公告

■7星彩第25077期 本期销售:15889322元 开奖号码:0 2 3 4 5 2 + 6 ■排列3第25179期 本期销售:46617630元

开奖号码:9 7 2 ■排列5第25179期 本期销售:22523338元 开奖号码:9 7 2 1 6 7月8日

浙江彩风

浙江体彩世俱杯系列活动燃情夏日



浙江体彩供图

他们在球场上与自己热爱的球队一同踏上追梦之旅。最终的冠军争夺战将于7月13日在黄龙体育中心体育场上演。

决赛当天，“百人足球嘉年华”也将以足球之名

掀起全民运动风暴。足球亲子道具赛、第二现场观赛、足球集市等丰富活动应有尽有。不论男女老少，每个人都能找到属于自己的足球高光时刻，共同在这个夏天书写一段属于自己的足球记忆。(王辉)

辽宁彩风

公益金为“运动辽宁”建设提速

本报记者 丰佳佳

为贯彻落实《彩票管理条例》，辽宁省体育局根据《彩票管理条例实施细则》和《彩票公益金管理办法》的要求，公布2024年辽宁省体育彩票公益金筹集、使用情况。

2024年，辽宁省体育彩票销售额912146万元，体育彩票公益金筹集额214938万元，其中上缴中央106770万元，省级留成54783万元(含弃奖收入1398万元)，市级及以下留成53385万元。

2024年，经财政部门批复使用的省级体育彩票公益金为62976.16万元，其中本级使用62409.16万元，转移支付补助地方项目567万元。

体育彩票公益金使用方面，用于群众体育支出22908万元。其中用于场地设施维护方面15938万元，用于器材设备购置方面5300万元，用于健身活动支持方面1670万元。

用于竞技体育支出36612.16万元。其中用于赛事参赛支持方面

2523.16万元，用于训练保障支持方面22192万元，用于场地设施建设3600万元，用于器材设备购置方面6517万元，用于医疗防治保障方面1780万元。

用于青少年体育支出2755万元。其中资助青少年体育后备人才培养2694万元，青少年健康促进等方面61万元。

用于增加发展基础支出701万元。其中产业发展助力方面306万元，管理提质保障等方面395万元。

体彩公益金在支持辽宁开展全民健身活动、资助举办各类竞技比赛、体育后备人才培养和产业发展助力等方面都发挥了很大作用。

群众体育工作精彩纷呈。将赛事活动办在群众身边，以“跑遍辽宁”马拉松系列赛事和“十大辽宁”全民健身系列活动为引领，全年开展县区以上级别有组织的健身活动达3000场次，直接参与人数35000余人，经常参加体育锻炼的人数达46.49%。把科学健身指导送到群众身边，举办了“巾帼英姿 踏浪前行”辽宁省农村女性社会体育指导员集中培训，提升农村女性参与和组织体育健

身的热情和水平，每千人拥有社会体育指导员3.92名。将场地设施建在群众身边，在全省配建体育健身设施(器材)1640个(套)，建立省、市、县(区、市)、乡、村5级全民健身场地设施，积极促进群众体育蓬勃发展。同时辽宁完成第一届全国全民健身大赛各项赛事，组织辽宁省选拔赛及东北区比赛，共举办了26个项目的比赛，参赛队伍929支、累计参赛22800人次，让更多群众参与全国性赛事。

竞技体育取得优异成绩。辽宁男篮连续五个赛季闯进总决赛并成功卫冕总冠军，第四次捧起CBA总冠军奖杯；4支女足队伍，先后取得了全国足球锦标赛冠军、乙级联赛亚军、学青会冠军、甲级联赛冠军、“三大球”运动会冠军，实现职业联赛两年三级跳，女足成绩稳步提升。推进辽宁“三大球”振兴发展；在巴黎奥运会上，辽宁共有11名运动员(2男、9女)、3名教练员、2名保障人员参赛，在9个大项、12个小项中获得1枚金牌、3枚银牌。在第十四届全国冬运会上，辽宁省获得24枚金牌、